
UnB/Universidade de Brasília 
FUP/Faculdade UnB Planaltina 

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA (117a) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA 
FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada no nono dia do mês de outubro do ano de dois mil e 
dezessete, às catorze horas, na sala AT 33/52, prédio UEP II, da Faculdade UnB Planaltina (FUP). 
Estiveram presentes, Marcelo Ximenes Aguiar Bizerfil, Diretor e presidente. Os Coordenadores de curso de 
Graduação: Paulo Eduardo de Brito (CIÊNCIAS NATURAIS - DIURNO), Eliene Novaes Rocha 
(LEDOC), Tânia Cristina Silva Cruz (GESTÃO AMBIENTAL). Os Coordenadores dos cursos de Pós 
Graduação: Alex Fabiano Cortez Campos (Ciências Materiais), Janaína Deane de Abreu Sá Diniz 
(PPGMADER), Ludgero Cardoso Galli Vieira (PPGCA) e Alexandre Nascimento de Almeida (PPGP). 
Os representantes das Áreas: Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira (Titular - Educação e Linguagens), 
Ismael Victor de Lucena Costa (Titular - Exatas), Irineu Tamaio (Titular - Ciências Sociais e 
Humanas),Leandro de Oliveira Evangelista (Representante dos Técnico-Administrativos), Ivonaldo 
Vieira Neres (Coordenação de Extensão) e Carlos Ferreira da Silva (Representante Discente de 
Graduação). Ausências Justificadas: Reinaldo José de Miranda Filho, José Vicente Elias Bernardi, Vânia 
Ferreira Roque-Specht, Rogério Luiz Alves dos Santos, Lucijane Monteiro de Abreu e Poliana Dutra Maia. 
Ausência: Ravena do Carmo Silva e Luciana de Oliveira Miranda. E como ouvintes: Sergio Sauer, Evile 
Cristina Macedo e Rafael Litvin Villas Boas. Informes: o professor Ismael Victor informou que a Área de 
Exatas indicou o professor Antônio Luiz de Melo como representante da Área no Conselho, devido a 
indicação do professor Ismael para o NDE de Ciências Naturais. A professora Cynthia Bisinoto informou 
sobre o Simpósio Nacional da Socioeducação que ocorrerá em novembro, e que será feita a divulgação na 
FUP. O professor Paulo Brito informou que vai ocorrer na FUP a seleção para a Olimpíada Brasileira de 
Física. A professora Tânia Cruz informou que a Especialização em Sociologia à distancia vai iniciar em 
novembro. O Diretor informou que no ultimo seminário de segurança, realizado na FUP, foi deliberado a 
criação de uma Comissão Permanente para discussões sobre Gênero e Diversidade e que em breve vai ser 
constituída a referida comissão. Inclusão de ponto de pauta: Proposta de Mestrado Profissional em 
Sustentabilidade junto a Povos e Terras Tradicionais (MESPT). Deliberação: aprovado. 1. Ata 116" 
Reunião Ordinária do Conselho da FUP. Deliberação: Aprovada. 2. Comissão de Estágio Probatório e 
Progressão Docente: a) Mauro Francisco Pinheiro da Silva. Plano de Trabalho. Deliberação: aprovado. b) 
Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira. Progressão Funcional de Adjunto Nível III para IV. Deliberação: 
aprovado. c) Juliana Rochet Wirth Chaibub. Relatório de Estágio Probatório 28 meses. Deliberação: 
aprovado. 3. Constituição da Comissão Avaliadora e da Comissão Examinadora — Progressão. De 
acordo com a Resolução n. 0179/2017 do CEPE que estabelece os critérios e normas para fins de promoção 
e progressão funcional na carreira de Professor do Magistério Superior na Universidade de Brasília, em cada 
Unidade Acadêmica haverá uma Comissão Avaliadora das classes A, BeCe uma Comissão Examinadora 
da classe D, indicadas pelo Conselho da Unidade e compostas, cada uma, por, no mínimo, 3 (três) membros 
titulares. Foram indicados para Comissão Examinadora D: Luiz Guilherme de Oliveira, Mauro Eduardo Dei 
Grossi, Jeane Cristina Gomes Rotta e Ivan Ferreira da Costa (suplente); E para Comissão Avaliadora A,B,C 
: Antonio Luiz de Melo, Monica Castagna Molina, Luiz Fabrício Zara e Luiz Honorato Silva Júnior 
(suplente). Deliberação: aprovado após votação com 10 (dez) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. O 
professor Bernhard Georg Enders Neto, presidente da Comissão atual, informou que os processos 
encaminhados até a data de hoje, 09 de outubro de 2017, ainda serão analisados por esta comissão, e que 
está à disposição para orientar os componentes das novas comissões no que for necessário. 4. Projetos de 
Extensão. O servidor Ivonaldo Neres informou que a programação da Semana Universitária está com 131 
atividades cadastradas. E que está aberto o Edital DEX/DPI para Projetos na Área de Tecnologia e Ciências 
Sociais, com bolsas e aporte de 25.000,00 por projeto. Informou ainda que quem quiser participar da 
Agrobrasília deverá se inscrever por meio de formulário na Coordenação de Extensão. 5. Afastamentos 
Pós-Doutorado: a) Marco Aurélio Alves Barbosa. Processo SEI 23106.112768/2017-07 - Período de 12 
meses a partir de janeiro de 2018, no instituto de Física da Universidade Federal do Rio Grande do Sul. A 
área apresentou parecer favorável ao afastamento do professor, mas não indicou um responsável pela 
disciplina em caso de não contratação de substituto. O professor Paulo Brito informou que foi acordado na 
Área que os créditos de disciplinas seriam divididos entre os professores da Área. Deliberação: aprovado. 



b) iair Reck. Processo SEI 23106.112489/2017-35. O Prof. Jair Reck solicita licença para pós-doutorado 
a ser realizado na Universidade Federal do Paraná — UFPR, campus do litoral; no período de 05/03/2018 a 
05/03/2019; A Área emitiu parecer favorável ao afastamento e foram indicados os seguintes professore(a)s 
responsáveis pelas disciplinas do professor, NEB: Filosofia 3 - Turma A (Juliana Rochet), NEB: Filosofia 3 
- Turma (Juliana Rochet), NEB: Filosofia 3 - Turma C (Juliana Rochet), NEB: Filosofia 1 - Turma 
12(Rafael Villas Boas), NEB: Filosofia 1 - Turma 13 (Joelma Rodrigues), Terra, Agricultura Familiar e 
Literatura (GAM — Rafael Villas Boas) e Teoria do Desenvolvimento Sustentável (Tânia Cruz), durante o 
período de afastamento. Deliberação: aprovado. O professor Paulo Brito pontuou que o referido professor é 
atualmente tutor do PET LEDOC e que precisa verificar a situação durante o afastamento. c) Carolina 
Lopes Araújo. Processo SEI n° 23106.110116/2017-20. Solicitação de licença para realização de pós-
doutorado, no período de 25 de junho de 2018 a 24 de junho de 2019 na Universidade de Swansea, no País 
de Gales. A área aprovou a solicitação de afastamento da professora e indicou os professores Antônio 
Nobre e Luciana de Oliveira Miranda para cobrirem as disciplinas que a professora Carolina leciona. Estas 
são: 181013 - 73 Introdução à Administração (obrigatória); 201103 - Organização e Métodos 74 
(obrigatória). Deliberação: aprovado. 6. Licença Capacitação: a) Sergio Sauer. Processo SEI 
23106.104961/2017-66. O professor solicita licença para os meses de fevereiro, abril e maio de 2018, para 
pesquisas, estudos e visita técnica à University of Warwick (Inglaterra) e estágio profissional no College of 
Agriculture and Life Sciences da Cornell University, cidade de Ithaca (Estados Unidos), respectivamente. 
Em março de 2018, portanto no intervalo entre os dois afastamentos para o exterior, o professor também se 
propõe a organizar uma conferência internacional na Universidade de Brasília. A proposta dessa conferência 
sobre as recentes transformações agrárias, na distribuição de terras e no desenvolvimento nos chamados 
BRICs (Brasil, Rússia, índia, China e África do Sul) é um evento acadêmico já aprovado pela CAPES, no 
âmbito do edital de Escola de Altos Estudos de 2016, com a participação ativa do professor. Deliberação: 
aprovado. b) Mariana Malard Sales. Item retirado de pauta, não foi encaminhado o processo via SEI para 
deliberação. Foram levantados questionamentos com relação aos critérios para saídas de professores para 
capacitação. O assunto será pautado posteriormente. 7. Remoção Geraldo Eustáquio Moreira. Processo 
SEI 23106.090416/2017-85. Pedido de remoção do professor (atuando na Ledoc na sub-área de matemática) 
para a Faculdade de Educação. A Área aprovou o pedido de remoção do professor condicionado ao 

comprometimento do professor, por escrito, a continuar ministrando suas aulas (8 créditos por semestre) na 
FUP até que um novo professor seja contratado no código de vaga vinculada a essa remoção/permuta. 
Deliberação: após votação com 10 (dez) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção, o Conselho aprovou o 
pedido de remoção do professor Geraldo Eustáquio Moreira, com a permuta do código de vaga 315100 para 
a FUP. 8. Redistribuição Rogério Ferreira. Pedido de redistribuição do professor Rogério Ferreira que 
atua na Área de matemática da UFSB com interesse em redistribuição para a FUP, considerando a 
possibilidade de liberação da vaga do professor Geraldo Eustáquio. A Área deliberou pela criação de uma 
Comissão formada pelos professores: Susanne Tayná, Andréia Borges Avelar da Silva e Geraldo Eustáquio, 
para emitir um parecer. A Área decidiu por aprovar o pedido de redistribuição do professor. Deliberação: 
após votação com 7 (sete) votos favoráveis e 5 (cinco) abstenções o Conselho aprovou a redistribuição do 
professor com utilização do código de vaga 315100, referente a remoção do professor Geraldo Eustáquio 
Moreira. 9. Concursos. Informes Concursos em andamento: a) Edital n. 142/2017, DOU 11/07/2017 
Professor Adjunto Ensino de Ciências (Educação) Vaga: Prof Eliane (Aposentadoria) Banca: Viviane 
Aparecida da Silva Falcomer — Presidente; Delano Moody Simões da Silva — Membro efetivo; Alexsandro 
Pereira — Membro externo UFRGS; Jeane Cristina Gomes Rotta — Suplente; Roseline Strieder — Suplente 
UnB/IF; Graciella Watanabe — Suplente UnB/FE; Provas: 06 a 10/11/2017. b) Edital n. 179/2017 - Professor 
Adjunto Genética e Áreas afins (CVT). Vaga: Prof Lívia Penna (Aposentadoria) Banca: Presidente: Prof 
Tatiana. Inscrições: 18/09 a 20/10. O professor Ludgero Cardoso Vieira informou que a Área CVT decidiu 
modificar os seguintes itens no Edital 179/2017: No item 2, DO CARGO DE PROFESSOR MAGISTÉRIO 
SUPERIOR, Onde se lê: Área de Conhecimento: Genética, Leia-se: Genética, biologia evolutiva, biologia 
vegetal e áreas afins; No item 2, DO CARGO DE PROFESSOR MAGISTÉRIO SUPERIOR, Onde se lê: 
Requisito Básico: Doutorado em Genética ou áreas afins, Leia-se: Requisito Básico: Doutorado em 
Genética, biologia evolutiva, biologia vegetal e áreas afins; No quadro de itens dos objetos de avaliação, 
Onde se lê: 2 - Marcadores moleculares e biotecnologia aplicados ao melhoramento, Leia-se: 2 - 
Princípios de Sistemática Filogenética e Biogeografia; No quadro de itens dos objetos de avaliação, Onde 
se lê: 3 — Estatística Experimental; Leia-se: 3 - Eventos na evolução dos organismos fotossintetizantes. 
Deliberação: o Conselho aprovou as modificações. c) Edital em elaboração (visitante) Ciências da Vida e 



da terra vaga: Nina Laranjeira (UnB Cerrado) banca: Antônio Felipe Couto Junior. d) Edital em elaboração 
(visitante estrangeiro, Exatas vaga: PPGCIMA (aut.vice-reitoria) banca: Alex Fabiano. e) Edital em 
elaboração (substituto) CSH vaga: Jair Reck (pós-doutorado), Banca: Jair Reck. 10. Projetos de Pesquisa. 
A professora Monica Nogueira relatou que existe por parte dos professores e demais pesquisadores uma 
percepção de que não há reconhecimento ou institucionalização dos projetos de pesquisa realizados. A 
Assessoria de pesquisa vem realizando um mapeamento dos projetos de pesquisa na FUP, em que se 
verificou que foram realizados 385 projetos em 5 anos. Há ainda a necessidade de fazer um refinamento 
desses dados para verificar qual é abrangência das atividades de pesquisa realizadas na FUP. Diante disso, a 
Assessoria solicita que sejam entregues cópias dos projetos na Direção após a assinatura. Além disso, será 
disponibilizado um formulário no site da FUP para cadastramento das atividades e a FUP vai emitir um 
certificado da Assessoria de Pesquisa. A professora pretende apresentar os dados coletados na próxima 
Assembleia Geral da FUP. a) Projeto pesquisa Luiz Fabrício Zara. Trata-se do projeto intitulado 
"Desenvolvimento de metodologias para repulsão da ictiofauna do tubo de sucção durante paradas 
previstas ou intempestivas das Unidades Geradoras — Bacia Amazônica", executado por meio de 
um Contrato de P&D a ser celebrado entre a Fundação Universidade de Brasília - FUB e a Energia 
Sustentável do Brasil S. A., no valor de 5 milhões de reais a ser executado entre 2018 e 2020 (SEI 
23106.119350/2017-12). Deliberação: aprovado. 11. Proposta de Doutorado PPGMADER. Projeto de 
criação do Doutorado no âmbito do Programa de Pós-Graduação Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural 
(PPG-Mader), em funcionamento na Faculdade UnB Planaltina desde 2012. Conforme já sinalizado ao 
DPG, o PPG-Mader manteve nota 3 na avaliação quadrienal da Capes (2013-2016). No entanto, 
concomitante a esta proposta, o Colegiado está apresentando recurso, pois acredita que há condições para 
melhorar esta avaliação, com destaque para a produção intelectual de 1,349 e um bom número de 
dissertações defendidas (38 entre 2014 a 2016) com uma média anual de 26 meses (abaixo da média 
nacional da área interdisciplinar). Deliberação: aprovado por unanimidade. 12. Mestrado Profissional em 
Sustentabilidade junto a Povos e Terras Tradicionais (MESPT). O mestrado profissional funciona 
atualmente como uma área de concentração de um curso já existente no CDS e a professora Mônica 
Nogueira e demais professores que atuam no curso, apresentam a proposta de reapresentação do curso de 
Mestrado e Doutorado Profissional Multidisciplinar, com parceria entre a FUP, CDS, Departamento de 
Antropologia e Faculdade de Educação. Deliberação: aprovado por unanimidade. O professor Alexandre 
Almeida pontuou que é necessário fortalecer a estrutura de apoio administrativo dos programas de pós-
graduação da FUP. 13. Relatório Comissão CA's . Representação Estudantil; Normas para ocupação de 
Espaço Estudantil. Na ultima reunião do CAD foi apresentado relatório da Comissão que avaliou a 
utilização dos espaços físicos dos Centros Acadêmicos da UnB e do cumprimento das normas da UnB referentes 
a esse tema. A Direção sugeriu que os representantes dos estudantes presentes levem o assunto para discussão 
nos CAs. E os estudantes sugeriram que a Direção chame os estudantes para uma reunião para tentar reorganizar 
a utilização do espaço dos CAs. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e quarenta minutos o Presidente 
deu por encerrada a reunião da qual eu, Margarete Sotero da Mota, Secretária Executiva da Direção, lavrei a 
presente Ata, que, depois de lida e aprovada será subscrita por mim e pelo presidente. 
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ESTIVERAM PRESENTES NA 117" REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA, 09/10/2017, 
DO CONSELHO DA FACULDADE UNB PLANALTINA 

NOME ASSINATURA 
1 

Presidente 
Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril /51 

2 Vice- Presidente 
Prof. Reinaldo José de Miranda Filho  

3 
Coordenador do Curso de Bacharelado em Gestão do Agronegócio 
Prof.' Luciana de Oliveira Miranda 

4 
Coordenador do curso de Licenciatura em Ciências Naturais (Diurno) 
Prof. Paulo Eduardo de Brito  

5 
Coordenador do curso de Licenciatura em Ciências Naturais (Noturno) 
Prof. Poliana Dutra Maia 

6 
Coordenadora do curso de Licenciatura em Educação do Campo/LEDOC 
Prof.' Eliene Novaes Rocha 
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Coordenadora do curso de Bacharelado em Gestão Ambiental 
Prof.' Tânia Cristina da Silva Cruz 
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8 Coordenador do programa de pós-graduação em Ciências de Materiais 
Prof. Alex Fabiano Cortez Campos 	 Titular 

Prof.' Renata Aquino da Silva de Souza 	 Suplente 
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9 
Coordenador- PPGMADER 
Prof.' Janaina Deane de Abreu Sá Diniz 	 Titular  

Prof. Sérgio Sauer 	 Suplente 
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10 Coordenador do Programa de Pós Graduação em Ciências Ambientais 

Prof. Ludgero Cardoso Galli Vieira 
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Coordenador do Programa de Pós Graduação em Gestão Pública 
Prof. Alexandre Nascimento .e...--a......./e. 

1 12 Representante da área de Educação e Linguagens 
Prof.' Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira 	 Titular 

Prof. João Batista Pereira de Queiroz 	 Suplente 
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13 Representante da área de Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia 
Prof.' Vânia Ferreira Roque-Specht 	 Titular 

Prof. Jonilto Costa Sousa 	 Suplente 
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Representante da área de Ciências Exatas 
Prof. Ismael Victor de Lucena Costa 

Prof. Marco Aurélio Barbosa 

Titular 

Suplente 

15 
Representante da área Ciências da Vida e da Terra 
Prof. José Vicente Elias Bernardi 

Prof. Antonio Felipe Couto Júnior 

Titular 

Suplente 
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16 
Representantes da área Ciências Sociais e Humanas 
Prof. Irineu Tamaio 

Prof.' Juliana Rochet Wirth Chaibub 

Titular 

Suplente `440? 
17 Representante dos técnico-Administrativos 

Leandro de Oliveira Evangelista 

Aline Ione Miranda do Nascimento de Carvalho 

.00,çç ,  

18 Representante dos Técnico-Administrativos 
 	Rogério Luiz Alves dos Santos  

Kelli Adriane de Carvalho 
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19 Representante Docente da FUP 
	 Prof.a Lucijane Monteiro de Abreu  

20 Coordenador de Extensão 
Prof. Rafael Litvin Villas Boas 
Ivonaldo Vieira Neves 

Titular 
Suplente 	- me, mo, \1:.€:„,ra AD-07 

21 Representante Discente Graduação 
Ravena do Carmo Silva 

22 Representante Discente Graduação 
Carlos Ferreira da Silva 

Flavio Henrique Menezes da Silva 

Titular 

Suplente 
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23 

24 

Representante Discente Pós Graduação 

Representante do Conselho Comunitário da FUP 
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